
ПЛАН АКТИВНОСТИ И САДРЖАЈА ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ ТРГОВИНЕ ДЕЦОМ И МЛАДИМА 
 
  У тачки 7 РПУ која се говори о плaну  рада Тима за безбедност и мере превенције 
насиља и повећања сарадње међу ученицима, наставницима и родитељима, додаје се 
допуна плана активности и садржаја за превенцију трговине децом и младима. 
 
Анекс програма радимо на основу Стратегије превенције и сузбијања трговине људима, 
посено женама и децом жртава 2017-2022, поглавље 8, тачке 85, а том циљу школа ће на 
начин  кроз предавања, трибине, радионице, гледање филма уз разговор,  дискусије , 
презентације, драмски прикази, Форум театар али и ликовни и литерарни конкурси 
учествовати  у спровођењу садржаја превентивних активности у школи : 

 Обележавање 18.октобра (Европски дан борбе против трговине људима) 

 Обавезе и одговорности образовног система 

 Надлежност других система (систем социјалне заштите, центар за заштиту 
жртава трговине људима, полиција, правни систем). 
 

 Трговина људима представља најгрубље кршење људских права и једно од најтежих 
кривичних дела. Систем образовања и васпитања има задатак да  обезбеди  сигурно  и 
подстицајно окружење за одрастање и развој ученика, као и заштиту од свих облика насиља, 
злостављања и занемаривања. Трговина људима један је од најсложенијих и најтежих 
облика насиља којима деца, односно ученици и млади могу да буду изложени. 
 
Улога  установа  образовања  и  васпитања  у  контексту  заштите  ученика  од трговине  
људима огледа се у: 
• реализацији  превентивних  активности  у  циљу јачања  компетенција  за  
препознавање феномена трговине људима, ризика и начина заштите; 
• благовременом  препознавању  ризика  од  потенцијалног  укључивања  ученика  у  
ланац трговине људима; 
• благовременој  интервенцији ако је ученик већ изложен неком облику трговине 
људима; 
• обезбеђивању  подршке  ученику  у  процесу  реинтеграције,  након  што је  био  
изложен неком од облика трговине људима. 
 

Услед свакодневног контакта са ученицима, наставници и стручни сарадници међу 
првима могу да уоче неке од знакова који указују  на повећан ризик или потенцијалну 
укљученост у неки од облика трговине људима. 
 


